四川县域经济高质量发展交流活动暨 2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼

成都科创投集团党委副书记、总经理刘新常:

助力成都成为有全国影响力的科创中心

2月24日,由封面新闻、华西都市报主办的 "四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川 十大经济影响力人物颁奖典礼"在遂宁射洪市举 行。本届活动聚焦过去一年"拼经济搞建设"的 典型榜样,挖掘推动四川经济稳定向好的新兴力 量,为奋力谱写四川发展新篇章凝聚更多智慧和

经过公众投票与专家评审,成都科创投集团 党委副书记、总经理刘新常获得"2022四川十大青 年企业家"荣誉称号。

强化产业资金要素,加大链主企业投资力度, 刘新常始终把四川产业发展作为第一目标,持续 强化产业资金要素支撑,加大对产业链关键环节 投资力度,带领成都科创投集团实现了从LP向GP 的转型突破,荣获行业内多项重磅奖项。

成绩亮眼

7家直接投资企业 于去年申报上市获受理

"感谢你们举办'四川县域经济高质量发展交 流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典 礼'。"刘新常表示,该活动展现了过去一年四川各 行各业拼经济搞建设、主动作为迎难而上的风采; 也展示了各路榜样人物勠力同心、攻坚克难的担 当。"我代表成都科创投集团对举办这次非常有意 义的活动以及给予成都科创投集团的支持表示感 谢。"刘新常说。

他表示,成都科创投集团围绕成渝地区双城 经济圈建设设立的科技创新投资集团,通过专业 化运营重点培育"基金投资、直接投资、增值服务" 三大核心主业,聚焦科技创新和新经济领域,重点 投向硬核科技项目和高校院所重大原创技术落地 转化项目、拥有全球顶尖创新资源的重大技术创 新平台以及具备科技成果转化价值的产业链节点 企业。

刘新常说,科创领域行业的细分领域多、体系 复杂,在投资方向上,成都科创投集团一直坚持投 早、投小、投硬、投新的理念;在投资领域上专注新 一代信息技术、高端软件、新材料、新能源、航空航 天、生物医药等战略新兴产业。

清新的投资思路,让成都科创投集团在2022 年取得了较好的成绩。"过去的一年,受经济周期 及疫情影响,整个创投行业的大环境并不如人 意,但我们依旧取得了良好的成绩。"刘新常表 示,截至目前,成都科创投累计培育"独角兽"、准 "独角兽"企业26家,国家级"专精特新"小巨人 企业49家,累计实现投资企业IPO(含并购退出、 过会)23家,7家直接投资企业于2022年申报上 市获受理。

强抓重点

优化项目布局 聚焦产业生态建圈强链

"四川及成都独角兽企业数量及估值体量 在西部地区具有领先优势,从数量和估值维度 看在A轮阶段聚集大量企业,未来将成为独角 兽诞生的主要来源,说明四川企业未来成长空 间潜力较大。"刘新常表示,万象更新开新局。 踔厉奋发新气象。作为国资创投机构,成都科 创投集团也正在稳步推进2023年新的工作和

"成都市实施建圈强链行动以来,成都科创投 集团围绕重点项目招引、优化产业布局、科技成果 转化等,学习借鉴深圳、合肥等地先进经验,高位 推进建圈强链工作,确保各项目第一时间调研到 位、协调到位、落实到位。"刘新常说。

需要指出的是,成都科创投集团投资已经覆



成都科创投集团党委副书记、总经理刘新常

●"成都要建设成为具有全国 影响力的科技创新中心,形成城市 发展核心增长极和动力源,这要求 我们集团全力推动创新策源,促进 科技转化走向产业化,依靠科技成 果转化的力量来推动城市的发展, 特别是助力成都从原来的要素驱 动,到投资驱动,再到创新驱动的重 大转变。这对于成都市产业结构调 整、高质量发展具有重大意义。"

盖绿色低碳、航空航天、集成电路、半导体、生物医 药、仪器仪表、高端医疗器械、大数据产业等重点 产业链的优质产业项目集群,并形成了与此对应 的基金集群。

刘新常举例说,在人工智能领域,成都科创 投投资了自动驾驶全栈技术和运营服务领先企 业蘑菇车联、智能专用车龙头企业希迪智驾;在 高端软件领域,投资工业操作系统龙头凝思软 件:在集成电路领域、半导体等行业都有投资的 优质企业。

突出转化

积极抢占赛道 促进科技转化走向产业化

刘新常表示,一直以来,成都科创投集团聚焦 产业生态"建圈",围绕重点产业"强链",今年的重 点也将围绕聚焦科技成果转化有力有效,践行产 业建圈强链。

"继续助力建圈强链,推动增长极支撑更加坚 实,成都科创投集团会积极贯彻执行《关于聚焦产 业建圈强链支持实体经济高质量发展的十条政策 措施》。"刘新常说,"成都要建设成为具有全国影 响力的科技创新中心,形成城市发展核心增长极 和动力源,这要求我们集团全力推动创新策源,促 进科技转化走向产业化,依靠科技成果转化的力 量来推动城市的发展,特别是助力成都从原来的 要素驱动,到投资驱动,再到创新驱动的重大转 变。这对于成都市产业结构调整、高质量发展具 有重大意义。"

刘新常说,基于此,成都科创投集团会坚持突 出转移转化、创新策源,全力增强成果转化新推 力、抢占赛道新动力功能;积极打造"本地转化+招 引孵化+科创基金"三位一体孵化培育模式,促进 更多创新成果就地就近产品化、产业化,加力助力 成都构建现代产业体系。

"在新的一年里,我们希望助力成都市做强万 亿级和千亿级优势产业集群;聚焦新领域新赛道 开展前瞻性研究,推动完善成都市重点产业链发 展使得产业发展目标更加清晰、工作着力重点更 加精准,各项工作取得新的进展,将成都科创投集 团打造成立足成都,辐射川渝、面向全国、西部领 先、国内一流的科技创新投资集团。"刘新常说。

华西都市报-封面新闻记者 朱宁



成都科 创投集团今 年将围绕聚 焦科技成果 转化有力有 效,践行产业 建圈强链。